

历经3处山体滑坡，抓获涉枪犯罪嫌疑人

如皋民警赴云南徒步进山办案，事后感叹“命大”

“9个小时，27公里，3处山体滑坡，还好命大！”这是南通如皋市公安局民警褚航，在3月22日19时30分发出的朋友圈动态。为了抓捕一名涉枪犯罪嫌疑人，褚航与同事一行5人前往云南，带着水和馒头徒步进入深山，顶着冰雹到达嫌疑人藏身地，成功将其抓获，并查获了涉案枪支。

通讯员 袁珣 现代快报+记者 严君臣



民警在山崖边徒步前行



途中遭遇山体滑坡 通讯员供图

3月21日下午，根据办案线索，如皋市公安局民警唐超、褚航一行5人来到云南省怒江傈僳族自治州，抓捕一名涉枪犯罪嫌疑人。到达当地后，他们得知嫌疑人常年住在深山里，山路崎岖，进山一趟走路至少需要4个小时。“来就是办案的，再难也要上！”虽然对未知的行程充满担忧，但是大家都奔着一个目的，那就是必须把嫌疑人抓到。由于对山上情况不明，民警向当地派出所申请支援，有了当地警力的协助配合，他们决定第二天一早出发进山。

3月22日上午9时，民警与当地警民组成8人团队，带了水和馒头，向深山进军，开始了长达数小时的徒步。

“有滑坡！石头从我前面滚下去了！”正专心注意脚下路况的褚航，惊险地与滚石擦肩而过。这是出生在长江中下游平原的褚航第一次经历山体滑坡，还好没有被砸到，否则可能摔倒或者发生更危险的事。此时，路程才进行了三分之一，身旁是陡峭的山体，脚下是万丈深崖，本就恐高的褚航更害怕

了。遭遇了第一次山体滑坡后，抓捕组警惕随时可能掉下来的土石，继续前行。

这次出差领头的是白蒲中心派出所社区中队中队长唐超，40岁的他作为老大哥，考虑到00后张宇刚参加工作，于是提出让这个年轻人原地等候。但张宇立马冲上来：“不到目的，不下火线，再难我也要跟大家一起！”1998年出生的褚航也主动请战，克服恐高，与当地民警在前方打头阵，为大家探路。

下午1点，快到目的地了，但他们遇到了更大的困难。眼前的斜坡呈45度倾斜，最陡峭的地方有60多度，前方山路崎岖难行，当地的警察也表示从未走过这样的路。水也快喝没了，馒头也吃完了，漫长的徒步是对民警身体和意志的双重考验。“不能停留，必须一个劲地往上爬！”在山腰稍作休息后，大家拿起木棍和竹竿，在艰难时互相拉一把，提醒脚下危险，一步步踩着斜坡往上爬。不知不觉，不到两公里的斜坡，他们走了近1个小时。

海拔2400多米的深山天气情

况多变，上午还顶着大太阳，下午就刮起了大风。下午两点多，抓捕组顶着冰雹终于到达嫌疑人藏身地，成功将其抓获，并查获了涉案枪支。

上山难下山更难。大家回程时，走到原先滑坡的地方，路已经被石头堵住。等待了十几分钟，正当众人一筹莫展时，几个当地放羊的村民路过相助，用锄头锄出勉强能行走的地方。“你们胆真大，这平时都没人上来。”连村民都觉得后怕。

当天18时，民警一行人终于抵达当地村委会，经汇报后，将嫌疑人和涉案物品移交当地公安机关处理。

当吃上当地的糯米粑粑，褚航才想起来，这一天只吃了一顿饭。9个小时的徒步，往返27公里，途中遇到3处山体滑坡，褚航说，这次经历虽然辛苦但也很自豪，因为工作不到3年的他终于体会到了老一辈的“刑侦精神”。如皋公安“特别能吃苦、特别能战斗”的“打地铺精神”，在这群年轻人身上得到了延续。

朋友出车祸，他开车到现场帮忙 交警：你喝过酒来的？

快报讯（通讯员 赵卫军 记者 毛晓华）近日，泰州姜堰市民邱某深夜开车行至城区长江路时，因疲劳驾驶导致车辆撞上路边绿岛后发生侧翻。邱某好不容易从车上爬出后拨打好友电话让其来帮忙。现代快报记者获悉，结果其好友校某忘了自己喝了酒，急匆匆开车赶到现场，被交警逮个正着。

当天，接到报警的交警姜堰大队城区一中队交警赶到现场，正在询问邱某相关情况时，看到一名男子从路口东侧100米开外的一辆黑色轿车上下车，并匆匆向现场跑来。来者正是前来“救驾”的校某。到了跟前，交警意外

发现校某面部通红，还闻到了一股酒气。“你是不是喝酒了？”校某听到交警询问突然一惊，愣了半天没敢说一个字。

随即，交警对校某进行呼气式酒精检测，结果显示校某体内酒精含量为96.4mg/100ml，为醉酒驾驶。看到结果的邱某和校某两个人都傻了眼，校某称自己接到邱某出了交通事故的电话，想都没想就马上开车赶来，忘了自己刚刚喝了不少酒。

目前，警方对校某醉驾违法行为正在调查处理中。交警提醒广大驾驶员，喝了酒之后一定不要开车，一旦发生交通事故，害人害己。

干了两个月就离职 男子6次盗窃“老东家”



盗窃的赃物 通讯员供图

快报讯（通讯员 马媛 方媛 记者 曹德伟）入职仅仅两个月就离职！可离职后，男子还“惦记”着老东家，先后6次盗窃仓库货物，价值十多万元。近日，镇江丹徒警方破获一起盗窃企业货物案，抓获一名犯罪嫌疑人。

3月2日下午，镇江市丹徒区某科技公司负责人张先生打电话报警，称公司仓库里一大批铝制配件被人偷走。了解案情后，丹徒公安分局谷阳派出所立即组织民警展开调查。

张先生经营着一家科技有限公司，主营自动化设备系统研发生产，采用的也是先接单再组配的生产模式。前段时间受疫情影响，公司大量铝制配件囤积在仓库中，他也没有想到安排专人定期查看，直到最近有客户下单，他组织工人去仓库拿货盘查时发现，原本满满当当的仓库被人“洗劫一空”，大量铝型材、滚轮等配件不翼而飞，粗略估计损失达十多万元，这可把他惊出一身冷汗，随即向公安机关报了案。

由于案件时间跨度较长，办案民警立即带领侦查人员组成调查小组，对案发现场进行了细致勘查，并结合道路情况仔细翻阅

附近的视频。很快，一辆别克商务车进入了警方的视线。经调查发现，这辆商务车在两个月内多次在被盗仓库附近出现，车上一男子趁着仓库夜间无人值守，前后进进出出一个多小时，灯光下还隐约能看到其手中搬运的正是长条铝型材和公司用来盛装配件的布袋，警方判断该男子有重大作案嫌疑。

“这不是老熟人嘛！”在民警对男子身份确认的过程中，张先生一眼认出对方正是公司几个月前离职的副经理嵇某。巧的是，正当民警准备实施抓捕时，嵇某再度出现在案发现场，被民警当场擒获。

原来，去年6月，嵇某应聘了公司副经理职务，负责推广运营事项，去年8月份离职。几个月后，因“手头紧”他便动起了歪心思。由于熟悉仓库的所在位置和运作模式，他轻而易举地从仓库里“搬”走配件，再当作“废品”低价卖出。截至被抓时，嵇某已前后后在同一地点实施了6次盗窃，涉案价值十多万元。目前，嵇某因涉嫌盗窃罪被丹徒警方依法刑事拘留，该案正在进一步侦办中。

男子婚后向前女友支付“补偿” 妻子起诉返还，法院这么判

快报讯（记者 刘遥）女子张莉发现丈夫林某偷偷给一个名叫蒋涵的女子转账16万多元，于是诉至法院，要求蒋涵全部退还。然而，法院经过调查发现，林某与蒋涵订婚在前，与张莉结婚在后，他还隐瞒结婚的事实，继续与蒋涵维持了一段时间“恋爱”关系。法院认为，这种情况有别于其他婚外情关系，在蒋涵得知林某已婚之前，赠与的林某婚前个人财产部分无需退还。但蒋涵得知林某已婚后，还收取赠与钱款，有违公序良俗，应予退还。

2021年9月1日，张莉和林某登记结婚。婚后，张莉发现丈夫偷偷给一名叫蒋涵的女子转账多次，还为对方代付网购费用，加起来共有16万余元。张莉认为，林某未经她同意，将夫妻共同财产赠与蒋涵，违背公序良俗，应当退还。于是，她来到泰兴市人民法院起诉。

在庭审中，蒋涵道出了她与林

某的感情纠葛。她说自己被对方欺骗，索要一定的物质补偿理所应当。她告诉法官，2020年4月，她经家人介绍与林某相识并谈起了恋爱，后经过双方家长同意订了婚。2021年1月，蒋涵发现林某给其他女性买内衣，存在出轨行为。林某在家人的劝说下，支付了出轨对象一笔分手费，并向蒋涵保证不再与对方交往。没想到，同年7月，蒋涵发现林某又背着她与张莉交往并同居。

蒋涵称，自己不知道林某与张莉结婚。直到2021年11月，她收到张莉的短信，才得知林某已婚。也就是说，林某在婚后还与蒋涵保持着“恋爱”关系。蒋涵在庭审时辩称，林某在与她订婚后多次出轨、隐瞒婚姻，给她带来了极大的精神创伤。之后，她仍然接受林某的转账，是因为对方亏欠她太多，她接受赠与并不违背公序良俗。另外，

林某赠与的钱款属于他的婚前个人财产，他有权以婚前个人财产进行补偿。

法院查明，林某曾在2022年4月向法院提起过一起婚约财产诉讼。他在诉状中称，他与蒋涵自2020年初相识并交往，以结婚为目的支付给蒋涵50余万元的婚约财产，他主张讨回钱款，不过后来他撤诉了。

法院认为，另案诉讼材料可以证明，林某与蒋涵之间与其他婚外情的情况有所区别。考虑到赠与钱款中，确实存在林某婚前财产的情况，法院酌情认定，在2021年11月之前，蒋涵收到的赠与钱款，应退回30%；2021年11月之后，蒋涵仍接受林某的无偿赠与，有违公序良俗，应当全额退还。最终，泰兴市人民法院判决蒋涵返还张莉11.99万元及利息。

（文中人物均系化名）